

教宗方济各在公开接见活动中谈及他在第九届世界家庭大会之际前往爱尔兰的牧灵访问，并为该国的圣召祈祷。教宗谈到“该国各种形式的侵犯所导致的痛苦，包括来自教会成员的侵犯”。

(梵蒂冈新闻网)“许许多多福音精神善度婚姻生活的家庭在都柏林世界家庭大会中获得了先知性和安慰的经历”。在8月28日的公开接见活动中，教宗方济各讲述了他对刚刚结束的爱尔兰牧灵访问的感受和印象。

教宗8月25日和26日前往都柏林，是为了出席第九届世界家庭大会。在此期间，教宗多次呼吁“宽恕各种形式的侵犯”，包括“教会的成员所犯的罪行”。教宗表示，过去的教会当局并未常常“懂得以恰当的方式回应”，引起了“丑闻”和“背叛的感觉”。教宗与性侵受害者的会晤

教宗公开接见谈爱尔兰牧灵访问 用诚实和勇气应对侵犯罪行



教宗公开接见时问候新婚夫妇。

令人印象深刻，他希望能“以诚实和勇气弥补过去的失败”。教宗说：“爱尔兰主教已经开启了一系列净化与性侵受害者修和的进程，并在政府的帮助下建立了一系列严格的法律，以确保青少年的安全。”

下一届世界家庭大会将于2021年在罗马举行。关于家庭，教宗省

想到，“家庭教会”的使命，他说，家庭教会是“天主对整个人类家庭美好梦想”的有力标记。“天主的梦想是合一”，因此家庭蒙召“使世界成为一个家庭，在这个家庭里没有人是孤独的、不受欢迎的或受排斥的”。尽管家庭今天遇到诸多困难，面对几乎成

为时尚的离婚“泛滥”，但我们要牢记合一与携手知难而进的重要性。

教宗说：“我尊重每一个人，我们必须尊重人，但我们的理想不是离婚，不是分离，不是家庭的毁灭。我们的理想是家庭团结合一。让我们向这一理想前行。”教宗回顾了在为期两天的爱尔兰之旅中所经历的不同活动：与当局会晤，访问临时主教座堂，探望加布遣会士负责管理的救济中心，出席家庭聚会，在凤凰公园主持弥撒。教宗对家庭所做的见证印象深刻，这是这一旅程中真正的“亮点”。教宗表明，“他们的故事提醒我们，婚姻之爱是天主的一项特殊恩典，需要我们每日经营”；“他们的故事也告诉

我们信德如何体现在日常生活中，‘围绕在家里的餐桌旁’”。教宗说：“世界非常需要爱的革命，一场温柔的革命，使我们摆脱当前的临时文化！这场革命首先始于家庭内部。”

在圣伯多禄广场举行的要理讲授中，教宗再次谈及祖父母的重要作用和“代际沟通的价值”。教宗勉励放下“手机与平板”，多花时间和他人在一起。教宗即席谈到，“在今天的丢弃文化中，祖父母似乎令我们心烦，祖父母们被‘遗弃’、被‘远离’，然而，‘祖父母是智慧，是一个民族的记忆、家庭的记忆’”。

教宗最后谈到爱尔兰的圣召危机，指出爱尔兰是一片具有深厚基督信仰根源的土地。他邀请在场的朝圣者一起诵念圣母经，向诺克(Knock)圣母祈祷。上个主日，教宗参观了著名的诺克圣母朝圣地。教宗承认，信仰或许因为“丑闻”而难以开花结果，但我们依然祈求“上主为爱尔兰派遣圣善的司铎，新的圣召”。

教宗：祈愿永远不再发生 为性侵罪行和缄默求宽恕

教宗在爱尔兰凤凰公园主持弥撒，为教会成员在爱尔兰犯的性侵罪行恳求宽恕。

(梵蒂冈新闻网)教宗方济各8月26日在爱尔兰凤凰公园为世界家庭大会主持弥撒。他在举行忏悔礼时，为爱尔兰遭到侵犯的人、为滥用职权和良心的人，以及教会圣职人员性侵的罪行恳求宽恕。

教宗在弥撒中出人意料地提到他与8名曾受到圣职人员性侵犯今天仍生存的人会晤，他将“这些罪行置于上主的仁慈面

前”，他祈愿“上主令这些性侵犯者继续保持且不断加强他们的羞耻和忏悔的心”。教宗祈愿这种事情永远不再发生，并将犯罪者绳之于法。

教宗为圣职人员所犯的性侵罪行、为“许多未成年人遭受劳动剥削”恳求宽恕；他为教会未能向“遭受任何形式的侵犯的幸存者”表示同情、未能以具体行动寻求正义和真相，恳求宽恕。他说，让我们为教会一些成员在这痛苦情况中缄口不言，未能负起责任恳求宽恕。

教宗也想到那些被不公平地强行夺去孩子的所有母亲。他说，“有些孩子从他们



的母亲身边被夺走，我们为此请求宽恕。很多未婚母亲试图寻找她们的被夺走的孩子，或者孩子们寻找他们的母亲，有人说这是一个大罪，为此我们恳求宽恕。这不是大罪，是十诫中的第四诫”。

教宗会晤性侵犯受害者

(梵蒂冈新闻网)圣座新闻室8月26日证实，教宗方济各在爱尔兰访问期间会晤了8名曾受到圣职人员和修会会士侵犯的幸存者。这次会晤是在8月25日周六晚上举行的，历时90分钟。在场人士表示，这是一次“真诚及恳切”的会晤。

两名参加会晤的人士表示，教宗方济各“谴责了教会的腐败和掩盖行为”，并用西班牙语称性侵犯罪行为“caca”，意思是“污秽”或“粪便”。

在场的两名幸存者刚一出世就被强行与他们的母亲分离，当时他们的母亲住在被称作“母亲与婴儿之家”的教会办的机构中。他们表示，他们已要求教宗“为这些家庭公开请求修和”。

教宗在回程飞机上告记者 我在爱尔兰看到深厚信德

(梵蒂冈新闻网)「我在爱尔兰看到深厚的信德。」教宗方济各在结束爱尔兰牧灵访问时如此表示。教宗在回程飞机上引用了几个小时前一不具名主教的话，说：「种种丑闻令爱尔兰人饱受煎熬，但他们懂得区分什么是真理，什么是不完整的真相。」即使治愈的过程仍在进行，爱尔兰人的信仰依然坚定不移。

教宗这次前往爱尔兰是为庆祝世界家庭大会，但侵犯问题却令他的访问蒙上一层阴影，特别是记者们期待听到教宗方济各对圣座驻美国前任大使的有关指责的反应。8月25日晚上，维加诺(Carlo Maria Viganò)总主



教宗举行机上记者会。

教发表一份文件，质疑教宗对麦卡里克总主教(Theodore McCarrick)案件的回应；麦卡里克总主教被控告性侵犯一名未成

年人，并因「罪证确凿」而被迫辞去枢机职务，之后其它针对麦卡里克的控诉才为人所知。

教宗方济各坦率地谈论维加诺总主教的公开指责，说：「我诚恳地说这番话：请你们仔细阅读这文件，然后自行判断。关于这文件，我不予置评。我相信文件不言自明。」相反地，教宗谈及其它一些棘手又复杂的主题，包括如何审

理那些被控侵犯罪的主教。教宗委婉地拒绝了圣座保护儿童委员会前任成员柯林斯(Marie Collins)女士的心愿，即：按照《如同一位慈母》手谕提议的，设

立一个长期的特别法庭来审理主教们的案件。教宗认为，这并非最好的选择；比较妥当的可行方法是，考量个别案情的差异，让每个被控告的主教在特别为他设立的法庭上接受审判。关岛总主教个案就是以这种方法处理的，此刻有另一个案件正在用同样方法进行审理。

关于「天主子民」如何能够且应该对司铎的恶行作出回应，教宗敦促家庭相信他们的孩子。「当你看到不对劲的情况，就要立刻举报。」

另一方面，教宗也批评有些不负责任的新闻媒体未审先判。他以格拉纳达(Granada)的一个案件为例：有一名学生写信给教宗指控一群司铎有恋童癖好，这些司铎遭受的羞辱是残酷的不公，因为后来证实了他们是无辜的。教宗承认，记者的工作很微妙，他

们必须发声，但要「始终秉持无罪推定，而非有罪推定」的原则。此外，教宗高度赞赏爱尔兰儿童与青年事务部长，她向教宗提及数十年前在蒂厄姆(Tuam)一间修女经营的孤儿院发生的悲惨案件，政府正在调查这些恶行。教宗勉励他们谨慎彻查案件，厘清教会的责任。无论调查的结果如何，教宗都赞许政府代表向他简述案情时所秉持的公平与「尊严」。

教宗鼓励父母「切莫谴责，却要祈祷、对话，给予子女留点表达的空间」，因为忽视他们，或是把他们逐出家门，意味著做父母的失职。

教宗最后总结他这次访问的感想，说：「爱尔兰人拥有根基深厚又强而有力的信仰。我这么说，因为这是我亲眼所见、亲耳所闻，是我这两天所体会的事实。」